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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 
 

Απαντώντας στην με αρ. 3034/08.02.2022 ερώτηση, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από τον Βουλευτή κ. Βελόπουλο Κ., με θέμα «Σοβαρή έλλειψη διασωστών – πληρωμάτων στο 

ΕΚΑΒ Ροδόπης», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

 

Ο σκοπός του Ε.Κ.Α.Β. όπως περιγράφεται στο άρθρο 29 του Ν. 4633/2019 (ΦΕΚ 161 Α’/16-

10-2019) είναι ο συντονισμός της παροχής, σε έκτακτες περιπτώσεις άμεσης βοήθειας, 

επείγουσας ιατρικής φροντίδας στους πολίτες, η μεταφορά των πολιτών αυτών σε μονάδες 

παροχής υπηρεσιών υγείας, ο συντονισμός της νοσοκομειακής και προνοσοκομειακής 

φροντίδας σε καταστάσεις εκτάκτων αναγκών και κρίσεων και η παρακολούθηση και ο 

συντονισμός των συστημάτων εφημερίας των νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ. 

Το ορεινό και ημιορεινό ανάγλυφο στο μεγαλύτερο μέρος των περιοχών του νομού 

Ροδόπης, η έκταση και η μορφολογία του, καθιστά την επιχειρησιακή δράση του ΕΚΑΒ τέτοια 

ώστε να κατανέμεται σε διάφορα σημεία, παρέχοντας άμεση ιατρική και νοσηλευτική 

φροντίδα σε όλους τους πολίτες όπου και όταν χρειάζεται καθώς και ασφαλή και έγκαιρη 

μεταφορά τους σε κατάλληλες μονάδες παροχής υπηρεσιών υγείας. Επιπλέον, πολλά τροχαία 

ατυχήματα που λαμβάνουν χώρα κατά μήκος του άξονα της Εγνατίας οδού, αφορούν σε 

διακινητές προσφύγων και μεταναστών που καταδιώκονται από τις Αστυνομικές αρχές στην 

περιοχή της Ροδόπης. 

Οι ενδονοσοκομειακές διακομιδές που στο μεγαλύτερο μέρος τους αφορούν επείγουσες 

διακομιδές και διακομιδές Covid-19 από το δευτεροβάθμιο Γενικό Νοσοκομείο Κομοτηνής 

«Σισμανόγλειο» στο τριτοβάθμιο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης, οι 

δευτερογενείς διακομιδές (εξιτήρια - αιμοκαθαιρούμενοι ασθενείς - επανεξετάσεις) αλλά και 

οι έκτακτες και πρωτόγνωρες συνθήκες που παρουσιάστηκαν για την αντιμετώπιση της 

πανδημίας του κορωνοϊού SARS-Cov-2, είχαν ως αποτέλεσμα την αύξηση διακομιδών από και 
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προς τα Νοσοκομεία της ζώνης ευθύνης του Παραρτήματος ΕΚΑΒ Αλεξανδρούπολης, 

συμπεριλαμβανομένου και του Γενικού Νοσοκομείου Κομοτηνής στο Π.Γ.Ν. Αλεξανδρούπολης 

ως Νοσοκομείο Αναφοράς, καθιστούν σε καθημερινή βάση αρκετά δύσκολο τον επιχειρησιακό 

σχεδιασμό για την παροχή επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας. 

Ο Τομέας ΕΚΑΒ Κομοτηνής διαθέτει εικοσιπέντε (25) υπαλλήλους κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων 

Ασθενοφόρων εκ των οποίων ένας (1) έχει τεθεί σε αναστολή εργασίας λόγω μη εμβολιασμού, 

δύο (2) υπηρετούν σε άλλα Παραρτήματα του ΕΚΑΒ λόγω της ιδιότητάς τους ως αιρετοί. Επίσης 

τρεις (3) υπάλληλοι αναμένεται να συνταξιοδοτηθούν εντός του πρώτου εξαμήνου του 2022. 

Για την ενίσχυση του Τομέα ΕΚΑΒ Κομοτηνής και την αντιμετώπιση των αυξημένων αναγκών 

λόγω Covid-19, εκδόθηκε προκήρυξη για την πλήρωση θέσεων ειδικότητας ΔΕ Πληρωμάτων 

Ασθενοφόρων ως επικουρικό προσωπικό και προσλήφθηκαν δύο υπάλληλοι, οι οποίοι 

υπέγραψαν σύμβαση για χρονικό διάστημα δύο ετών και η οποία λήγει στις 27-05-2022. 

Εξαιτίας της παραπάνω μείωσης του προσωπικού, μετά από πρόσκληση εκδήλωσης 

ενδιαφέροντος, έχουν μετακινηθεί προς ενίσχυση του Τομέα ΕΚΑΒ Κομοτηνής τρεις (3) 

υπάλληλοι κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων για τους μήνες Φεβρουάριο και Μάρτιο 

2022 από άλλα Παρατήματα του ΕΚΑΒ. Επιπλέον, έχει προσληφθεί ένας (1) υπάλληλος ΔΕ 

πλήρωμα ασθενοφόρου με σύμβαση Ι.Δ.Ο.Χ για δύο έτη και είναι σε εξέλιξη η κάλυψη δύο (2) 

θέσεων ΔΕ πληρωμάτων Ασθενοφόρων με σύμβαση Ι.Δ.Ο.Χ για δύο έτη από τους επικουρικούς 

πίνακες με μέριμνα της 4ης Υ.ΠΕ.  

Βάσει της δύναμης αυτής, δύναται να επιχειρούν καθημερινά σε κάθε βάρδια δύο 

ασθενοφόρα, με τη δυνατότητα χορήγησης των κανονικών αδειών στους υπαλλήλους. Στις 

περιπτώσεις προκυπτουσών εκτάκτων αναγκών (αναρρωτικές άδειες – κατ΄οίκον περιορισμός 

λόγω καραντίνας κ.λπ.), και παρά τις δυσκολίες, οι βάρδιες καλύπτονται πάντα, χωρίς να έχει 

μείνει ποτέ ακάλυπτος ο νομός Ροδόπης. 
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